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	Bezoekadres
Zuid-Hollandplein 1
2596 AW  Den Haag

Tram 9 en de buslijnen 90, 385 en 386 stoppen dichtbij het provinciehuis. Vanaf station Den Haag CS is het tien minuten lopen. De parkeerruimte voor auto’s is beperkt.
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[bookmark: _GoBack]Met deze brief informeren wij u over beheermaatregelen onder ganzen die de komende vijf jaar mogelijk in uw gebied plaatsvinden.

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland hebben het Faunabeheerplan ganzen 2015 -2020 goedgekeurd. In dit faunabeheerplan staan de maatregelen die de komende vijf jaar worden uitgevoerd om de populatie jaarrond verblijvende ganzen terug te brengen van 160.000 naar ongeveer 55.000 en de trekganzen in de winter te beschermen. Bij dit aantal ganzen zijn de landbouwschade en de risico’s voor het vliegverkeer aanvaardbaar en is ook het effect op andere planten en vogels beperkt. Zodra dit aantal ganzen is bereikt zullen de maatregelen worden teruggeschroefd. Het faunabeheerplan is de uitwerking van het ganzenbeleid voor de komende 5 jaar dat op 15 juli 2015 door GS is vastgesteld.

Het faunabeheerplan is in opdracht van de provincie opgesteld door de Faunabeheereenheid Zuid-Holland. Deze organisatie Zuid-Holland heeft de wettelijke taak schade aangericht door  beschermde wilde dieren te beperken of te voorkomen. De Faunabeheereenheid bestaat uit de Land- en Tuinbouw Organisatie (LTO), de Jagersvereniging, de Nederlandse Organisatie voor Jacht en Grondbeheer, de Federatie Particulier Grondbezit, Natuurmonumenten, Zuid-Hollands Landschap en Staatsbosbeheer.

Zowel de jaarrond verblijvende ganzen - standganzen- als de wintergasten worden in het plan beschreven. Voor de standganzen wordt een aanzienlijke reductie van de populatie nagestreefd. Wintergasten zijn grotendeels beschermd. Wintergasten of trekganzen zijn ganzen die uit Noord-Europa en Siberië naar Nederland komen om te overwinteren.  

Vanwege de aanwezigheid van de  wintergasten is er een winterrustperiode ingesteld: in het zuiden van Zuid-Holland van 1 november tot 15 februari en in het noorden van Zuid-Holland van 1 november tot 1 maart. In deze periode worden standganzen beperkt bestreden. De wintergasten zijn grotendeels beschermd, alleen kolganzen en grauwe ganzen mogen met afschot worden verjaagd van landbouwpercelen met kwetsbare gewassen. 

Bij het faunabeheerplan horen vier regionale uitvoeringsplannen. In deze plannen staan de diverse maatregelen die jagers, agrariërs, terreinbeheerders en andere grondeigenaren en –gebruikers samen zullen uitvoeren: verjagen, eieren schudden, vangen en afschot. Per gebied wordt bepaald welke methode(n) en welke tijdstippen het meest geschikt zijn. 

De provincie dringt erop aan dat nieuwe natuur zo ingericht wordt dat de gebieden minder aantrekkelijk zijn voor ganzen. De partijen binnen de Faunabeheereenheid hebben afgesproken om zich tot het uiterste in te spannen om de benodigde maatregelen te nemen. Na twee jaar zullen de maatregelen en resultaten worden geëvalueerd. 

Ik verzoek ook uw inspanningen als gemeente en waterschap te registreren via www.fbezh.nl.

	Met vriendelijke groet, 
	

	
	

	
	

	mr. J.F. (Han) Weber 
	 


Deze brief is digitaal vastgesteld, hierdoor staat er geen fysieke handtekening in de brief.
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